

# 积极因素不断涌现 公募基金掀起自购潮

□本报记者 魏昭宇

公募基金再度掀起自购热潮。近期,工银瑞信基金、泰康基金、方正富邦基金等多家公募机构发布公告称,基于对资本市场长期稳定健康发展的信心,将于近期运用固有资金自购旗下权益类公募基金。

近期,随着上证指数站上3600点,不少投资者对市场的信心与日俱增。业内人士表示,公募机构新一轮自购潮已然开启,向市场传递积极信号。从中长期维度来看,A股中枢有望震荡抬升,预计后续A股会呈现更为明显的结构性特征。



视觉中国图片

## 多家公募机构出手自购

8月8日,工银瑞信基金发布《关于公司固有资金、高级管理人员及拟任基金经理共同认购工银瑞信臻选回报混合》的公告称,基于对中国资本市场高质量发展的信心,公司及高级管理人员、拟任基金经理将共同出资不低于1000万元认购工银瑞信臻选回报混合,并承诺至少持有1年,最终认购申请确认金额以基金注册登记机构计算并确认的结果为准。

公开资料显示,工银臻选回报混合于8月11日开启首发,8月29日结束募集,基金经理为盛震山,现担任公司专户投资部投资副总监、基金经理兼任投资经理。自2023年1月开始管理公募产品以来,截至8月8日,盛震山在管基金最佳任期回报超30%。截至二季度末其管理规模为31.4亿元。

8月7日,泰康基金发布了《泰康基金管理有限公司关于运用固有资

金投资旗下权益基金的公告》。泰康基金在公告中称,公司已于2025年8月5日运用固有资金155万元申购旗下泰康港股通中证香港银行投资指数型发起式证券投资基金C类。

7月28日,方正富邦基金发布公告称,基于对中国资本市场长期稳定健康发展的信心,公司主动投资能力的信心,公司自2025年7月24日起陆续运用固有资金自购旗下权益类公募基金,自购金额合计将不少于2500万元,并承诺对上述自购产品持有期限不低于一年。

值得注意的是,这是方正富邦基金今年第二次出手自购。今年4月方正富邦基金就曾宣布出资500万元自有资金认购方正富邦中证全指自由现金流ETF,并承诺至少持有1年,这也是首批获批的12只中证全指自由现金流ETF之一。

下半年以来,除了前文提到的几家公募机构,大成基金、华商基金等均发布自购公告,宣布利用公司固有资金认购旗下权益产品。

## 有助提升业绩稳定性

Wind数据显示,截至8月10日,2025年以来已有137家公募基金公司启动自购,权益类资产更是获得多家机构青睐,自购旗下股票型基金、混合型基金的基金公司分别为56家、73家。

从今年以来各家公司的净申购金额(所有类型基金)来看,截至8月10日,景顺长城基金达30.39亿元、中欧基金达21.65亿元、工银瑞信基金达11.23亿元。南方基金、国泰基金、中银基金等的净申购金额亦名列前茅。

晨星(中国)基金研究中心总监孙玲表示,基金公司自购旗下权益类基金,既能向市场传递对自身投资管理能力和产品价值的信心,有助于稳定投资者预期,增强持有信心;也能通过与投资者利益绑定,激励投研团队更专注于长期业绩表现,同时在市场波动期为产品提供流动性支持,助力规模稳定。

某公募人士认为,基金公司的自购行为会使其更注重长期发展,不会为了短期业绩而采取急功近利的操作,“在操作方面,他们或会更加关注基金的风险控制和长期投资价值,这有助于提升基金长期业绩的稳定性和可持续性”。

## 优质科技资产有望在三季度占优

7月市场在震荡中展现韧性,进入8月,宏观经济、政策走向与产业趋势交织,市场轮动进一步加快。

汇丰晋信基金表示,随着8月半年报业绩陆续披露,景气投资有效性有望显著提升,行情催化预计仍会延续。结构上,催化密集的科技领域与高端制造领域、潜在政策加码刺激的内需消费板块、防御属性突出的高股息板块均有丰富的投资机遇。

安联基金研究部总经理程或认为,短期的市场震荡不改市场在三季度继续向上的趋势。A股已进入新一轮价值重估大周期,背后驱动要素将

在未来数年持续发挥作用。此外,三季度是科技领域基本面全面加速的时刻,维持优质科技资产在三季度或有显著超额收益的判断。

在中信保诚基金权益投资总监王睿看来,目前市场风险偏好高于预期,一些给未来定价的板块超额收益明显。在创新药和海外算力大涨后,高端制造领域的确定性更加突出,部分企业已经出现业绩拐点或者即将出现拐点,同时估值处于历史上相对较低的位置,或能提供稳定的回报。对于给未来定价的主线机会,在风险维持的情况下也可以考虑选择性参与,包括AI应用、“反内卷”政策引发的周期股投资机会。

除了权益市场,汇丰晋信宏观及策略分析师李学伟提示,全球购金潮持续,受全球经济不确定性及近期美联储降息预期推动,黄金资产的长期配置价值进一步凸显。此外近期美国疲弱的非农数据导致市场对美国经济的担忧加剧,对近期的金价有所支撑。

# MSCI指数调整 中国资产或迎增量资金

□本报记者 王雪青

北京时间8月8日早晨,全球知名指数公司MSCI宣布了2025年8月份的指数审议结果。在本次调整中,MSCI中国指数新纳入地平线机器人、老铺黄金、网易云音乐、三生制药等14只股票,剔除17只股票。本次调整将于8月26日收盘后生效。

值得注意的是,本次MSCI中国指数调整新增港股标的显著增多,反映近期港股科技、创新药、新消费等板块强势上涨,接下来相关标的有望迎来更多增量资金。

此外,标普国际信用评级公司于8月7日发布报告,决定维持中国主权信用评级“**A+**”和展望“**稳定**”不变。德意志银行、瑞士百达资产管理、路博迈基金、联博基金等多家外资机构纷纷在近期表达了对中国资产的超配或看多观点。

## 多家港股公司新入选 MSCI中国指数

在MSCI的系列指数中,涉及A股

的包括MSCI中国指数、MSCI中国A股在岸指数等。其中,最值得关注的是MSCI中国指数。由于该指数被嵌套进入MSCI新兴市场指数,因此股票进入MSCI中国指数,便意味着进入了MSCI全球标准指数系列,从而获得大量被动资金跟踪。

具体来看,MSCI中国指数本次新增14只标的,包括9家港股公司:三生制药、中信金融资产、万国数据、地平线机器人、老铺黄金、美图公司、网易云音乐、科伦博泰生物、药明康德,反映出近期港股科技、创新药、新消费等板块强势上涨,相关上市公司有望迎来更多增量资金。还有5家A股公司入选MSCI中国指数,为指南针、中信银行、巨人网络、艾力斯、景旺电子。

值得注意的是,本次MSCI季度指数调整将于8月26日收盘后正式生效。因此,获MSCI中国指数新纳入的个股,或在当天尾盘迎来海外被动指数基金卡点买入。

与此同时,MSCI中国指数剔除了17只中国股票。其中,14只是A股,

包括迎驾贡酒、东方雨虹、晨光股份、驰宏锌锗、苏泊尔、吉祥航空等;1只B股为宝信B;另有2只港股为中升控股和海信家电。

除MSCI中国指数以外,MSCI中国A股在岸指数的成分股名单也有所调整,其中增加5只,包括指南针、中信银行、巨人网络、艾力斯、景旺电子。

## 外资机构看好中国投资机会

8月7日,标普国际信用评级公司发布报告,决定维持中国主权信用评级“**A+**”和展望“**稳定**”不变。对此,财政部有关负责人表示,标普报告对中国经济增长韧性和债务管控成效高度认可,体现了对中国经济向好前景的信心。从长远来看,中国经济基础稳、优势多、韧性好、潜力大,支撑高质量发展的积极因素不断积累。

与此同时,多家国际机构纷纷发表对中国资产的超配或看多观点。8月7日,瑞士百达资产管理首

席策略师卢伯乐在最新的市场展望中表示:“我们对中国股市持乐观态度,并保持超配立场。中国人民银行自全球金融危机以来罕见采取宽松政策的立场,并强调将更高效、更有力地落实刺激政策。中国政府已准备好通过进一步放宽政策来支撑经济,与此同时,计划通过‘反内卷’行动解决困扰各行业的产能过剩问题。”

7月底,德意志银行中国首席经济学家熊奕发布2025年中国宏观经济展望报告。他在报告中表示,今年上半年,中国经济经受住了压力测试,展现出强大的韧性。强劲的出口和内需回升进一步支撑了经济的韧性表现,民营企业信心亦稳步回升,随着外部扰动因素边际缓和,中国经济竞争力的提升将进一步提振人民币走势。

熊奕认为,服务消费有望在下半年表现突出。中国正在加大对服务消费的支持力度,将其作为推动经济增长和就业的新引擎,尤其是文化旅游、养老、医疗和家政服务。

德银研究认为,“反内卷”或成为下半年中国经济政策的主旋律,中国将大力推动多个行业的良性竞争。

此外,联博基金副总经理兼投资总监朱良认为,目前A股整体估值比较有吸引力,看好红利资产以及新质生产力、新消费等领域。联博基金市场策略师李长风表示,2025年上市公司全年分红金额有望创历史新高。同时,A股上市公司整体业绩改善趋势明显,有可能结构性改善中国股市长期估值偏低的状况。

8月7日,路博迈基金在8月份市场展望中表示,中期来看,中国资产仍处全球低配水平,而新动能(高端制造、数字经济、绿色转型)层出不穷;决策层持续推出政策支持资本市场高质量发展,叠加流动性宽松,A股对外资与长期资金的吸引力不断上升。更重要的是,随着“9.24政策”推出、“反内卷”约束供给、企业“业绩底”逐步确认,三大支撑市场中期表现的支柱——业绩修复、估值洼地、资金再配置均出现向好趋势。